

# Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herceg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlönye.

**Előfizetési ára:**  
 Egész évre . . . 3 ft — kr.  
 Fél évre . . . 1 „ 50 „  
 Negyed évre . . . 80 „

Felolvas szerkesztők:  
**VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN**  
 Esemélybányán. Tur.-Sz.-Mártonban.

**Hivatalos hirdetések díja:**  
 100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett száz szónál 50 krral több.

Megjelenik minden **vasárnapon.**

## Kétszáz év.

Egy szép nemzeti ünnep vette kezdetét f. hó 15 én Budapesten, ekkor nyitották meg a Budavár visszavételének emlékére rendezett történeti kiállítást.

Kétszáz éve, hogy megszabadult a nemzet a török járom alól, hogy a kereszténység megszabadult a fenyegető veszélytől. Mert bár a magyar nemzet érezte legjobban az ígát, de a török barbárság fenyegette az egész Európát. Hisz ez a nemzet egy évszázadon volt bástyája Európának a Kelet ellen. Ez a nemzet tartotta oda mellé a tatároknak, e nemzet szívébe döfte törét százados küzdelem után a törökhódítás. S midőn lerogyott az emberfeletti küzdelemben és a győzelmes ellenfél véreben, vagyonában gazdálkodott, akkor a hatalmas Nyugatnak fel kellett emelnie szavát, mert reá került volna a sor.

Tizennégy nemzet vitéz hadserege egyesült Buda alatt a kereszténység hatalmas jelszava mellett s a tizennégy nemzet hadserege között mégis főszerepe jutott a magyarnak. Petneházy Dávid hajdúval először lépett fel a bástyára és a ma-

gyar lobogó kifizésének érdeme mégis magyar emberre esett.

Pusztító rablóhadjáratokban irtották a magyart, nemzetiségét, féléve őrözték kínosát, a hazaszeretetet elvetették fölé; esel erőszak, durva megsértése a házi szentélynek: ezek voltak az indító okok, melyek a nemzetet tompa kábultságra ejtették s kiirtották szívéből az önvédlelem ösztönét s a jövő iránti reményt

Ez ünnep most a béke ünnepe. Emelve ez ünnep jelentőségét a zavartalan nemzeti és kül béke. Annál is inkább legyen így, mert az nem csak hazánk ünnepe, hanem Európáé is.

Ünnepeljen ne csak a főváros, de legyen ez az egész ország ünnepe. Nyilván meg a templomok, tartssanak a lelkeszek hálaadó isteni tiszteletet, világoztassák fel a népet e nemzeti ünnep jelentőségéről.

Hálálatlan az a nemzet, mely az ősök emlékeit kegyelettel nem őrzi, mely nem használja fel a kínálkozó alkalmakat, hogy levonja a tanulságot a múltakból a jövőre. A magyar nemzet a kegyeletnek mindenkor teljes önérettel adózott s így okunk van

hinni, hogy a most kínálkozó alkalmat sem fogja elmulasztani.

As ünnepélyeket rendező bizottság meglátta az összes törvényhatóságokat s mi hisszük, hogy ezek mind el fogják küldeni képviselőiket e nevezetes ünnepélyen való képviseltetésükre.

Különösen fogja ez ünnepélyek díszét emelni azon körülmény, hogy a szeptember elején tartandó diszközgyűlésen a király is meg fog jelenni, mintegy mutatván ezzel az ünnepély nagy fontosságát s példát ad a nemzetnek.

A szeptember 2-án tartandó hálaadó isteni tiszteleten Simor hercegreprimás fog pontifikálni.

Legyen e nap az egész nemzet ünnepe!

## Az ebek vesztéséről.

(Vége.)

Az ebek már fenntebb leirt megváltozott viselkedése s feltűnő nyugtalansága nagy mértékben felébredtetik az agyallat, hogy a vesztésük fejlődésben van s arra serkentetik a tulajdonost, hogy a szükséges biztonsági intézkedéseket azonnal megtegye s az ebet ember s állattól elkülönítse, állat-

orvossal értekeznek, vagy pedig az ebet az állaggyógyintézetbe küldje.

Még szükségesebbé válik ezen szűkítés intézkedés, ha az ebnél feltűnő nyugtalanság és változott magaviselet mellett még feltűnő ingerlékenység, addig sohasem tapasztalt morcososság, étvágyhiány, emésztélen tárgyakkal utáni kapkodás s a hang és ugatás megváltozása vetető észre. Ilyenkor az ebet haladéktalanul biztos őrzet alá kell helyezni.

Ha a közbűnség az előadott jelenségeket erősen emlékébe vésné s ügyelembé venné, majdsem mindenkor módjában állana a vesztésében megbetegedő ebek harapasai ellen idején óvni magát.

Nagyon szükségesnek látszik az eb tulajdonosokat arra is figyelmeztetni, hogy a vesztésükbe esett eb, még a vesztésük legfeljebb fokában is ragaszkodik gazdájához s kedvelt egyénéhez, kiket csak akkor harap, ha a roham ráj, míg ennek végeztével, mintegy engedéssel, annál inkább simulékony s engedelmesebb mutatja magát.

Sajnos, hogy a vesztéssel járó ezen sajátszerű tünetemény a tulajdonosokat azon téves és terhes következményű nézetre bírja, hogy az eb, mely annyira engedelmesebb és ragaszkodónak látszik, vesztett nem is lehet.

Azért minden eb tulajdonosnak meg kell a szükséges biztonsági intézkedéseket tenni s amint az ebnél a vesztésük legkisebb jeleit észre veszi, nem kell magát az eb ragaszkodó és engedelmesebb viselkedése által

## TÁRCZA.

### Kmety tábornokról.

Ita Tresko János, főhadnagy, a IX. lovassági parancsnoka.

Kmety György, szabadságharcunk e jeles tábornokáról eddig oly kevés jutott a nyilvánosság elé, hogy a közlő, ki bátran dícsérekedhetik személyes hajjával, kötelességének tartja életének egyes mozzanatait feleleveníteni.

Kmety György, Gömörmegyében kebelezett Felső-Pokorágy községében született, hol atya evang. iskola tanító volt. Ő is, mint akkoron sok más diák — saját szavai — az iskola porát katonai étellel keverte fel s a császáriaknál főhadnagyságig vitte. Az 1848-ki mozgalom Székesszentgyörgyön találták, s az elnök egyike volt, kik a magyar seregbe állallétek.

Hogyan és mily idő alatt lett őrnagy és zászlóaljparancsnok? mily hős tetteket vitt véghez az 1849 ki március 9. napjáig? Nem tudom, mivel saját tetteivel soha sem dícsérekedett, nekem pedig, akkoron altisztnak nem volt alkalmam kipihatólni.

A fejt ki napon Gajon ezredes dandárát — ki Komárom várának parancsnokává neveztetett ki — mint alezredes vette által Zsitzfelfölden. A közlő ekkor látta először e rendíthetetlen jellemű férfit. Arcszíne barna, termete közepes, zömök és erős volt s ezért a katonai élethez kapcsolatos faradalmak könnyen kibírta. Noha a legnemesebb érző szíve volt, első látásra mégis rideg s elzárkózott embernek látszott, mert a zajos életet kerülte. Néki elég volt egy két ember: Turzó Miklós, a 10. zászlóalj őrnagya és a közlő személyében. Különcnek fogja

mondani az olvasó, ha azt mondom, hogy tábornokkorában is az őrnagy általában parádézott, hogy pénze soha sem volt, hogy havi járandóságát, a móta dandárparancsnok lett, fel nem vette, hogy midő a szabad ég alatt táboroztunk a szomszédos urak konyáját soha sem vette igénybe, hanem velünk osztá meg napját és éjeleit. Ilyenkor, rendszeren azzal köszöntött be Turzó sátorába: Miklós, lesz-e valami harapni való? mert ha nincsen, akkor izej Treskónak. — így hívták a honvédseregben — hogy hozzája jövének ebédre.

Egy köztűzű nejeinek, ki igen jó szakácsné volt, megengedtem a máltás kocsin az élelmi ezikkék szállítást s így bármikor rögtönözhettem ebédet. — Ez ebédek alatt öröm volt e második Diogenes hallgatni, legnevezetesebb volt az április 16-iki a Dunakesz mellett táborban. E napon tárt ki előtűnk szíve titkos érzését, elmondta, hogy győzedelmünk esetében Székesszentgyörgy rolt fog letelepülni, okát felesleges volna elmondanom, hiszen így is tudjátok, hogy azért fukarkodom most, hogy azután legyen apritani való. Azután Turzóhoz fordulva kérdé, lát-e Miklós hol szándékozik letelepedni? Nagy-Váradon, vagy a válassz, mit Kmety — mintáta Turzó bibarmegyei volt — rendén valónak talál. Ez Kasza vidékét választottam s azzal indokoltam, hogy Nagy-Ida táján a tüzérségi jgyakorlatok számára igen jó és alkalmas legelő terék találhatók. Beszélhet maga a mit akar, mondá, mégis velem kell jönnie, oly jó teréket Székesszentgyörgy mellett is találunk. Később, midő a csillagnok hanyatlani kezdett, folyton a Törökországba való kivándorlást emlegette s reá nézve be is teljesedett.

Kmety nem volt lágzós, de a rablítottak a legpontosabban végrehajtotta s kötelesség mulasztást sohasem követett el.

A tavaszi győzelmes hadjáratai mint a VII. hadtest dándárnoka a magyar hadak jobb szárnyát képezvén a tapióúieskei és izasszei csatákban részt nem vehetett. A VII. hadtest akkoron Gödöllőn pihent s esakis Gajon tábornok, unszolása folytán egy erős előrs indítottat — egy divízió Nádor, két divízió Vilmos huszárokkal 10 lóva gyalvált Uchitritz őrnagy vezénylete alatt Kerepesre, melynek sikerült az ellenség balszárnyát Pest felé visszanyomni. Ez ápril 7-én történt.

Hásvét harmadnapján Kmety már mint ezredes Alutihal parancsot kapott Pest színelges megtámadására. Kmety Rákospalotánál foglalt helyet, míg Gergey az I. III. és VII. hadtesttel az ellent Vácznál tette tönkre.

E naptól fogva Kmety dandára, a VII. hadtest kretéből kiválva — IX. hadtest neve alatt külön működött s a Duna biztonságára feltegyt. A salfői esata napjában Vácron volt, hol névnapja alkalmával április 24-én a város előkelői nála a püspöki palotában küldöttségileg tisztelegtek s midő a szonok méltóságos ezredes úrnak ezmezte, a sereg ez egyes egyedűi demokratija nem alhatta meg, hogy közbe ne szójjon, „én csak egy egyszerű magyar ezredes vagyok“.

Midőn Gergey Budavára ostromát elrendelte, Kmety is oda rendeltetett. Szóbb mellett keltnék által a Dunán s Esztergomon keresztül vonultunk Budaféle. Kmety a Császártűrdő mellékre rendeltetett s önkétsével ő is részt vett a május 21-ki ostromnál.

Buda várának bevétele után Kmety hadtestével mint barangoló dandár a dunántútra rendeltetett, ezútl Horvátország meghódollatása volt kitzűze, e tervből mi sem lett, mert amint Hajnau az offensívát megkezdette, Kmety is Bécselé fordult

Pápáról Tétfelé való utunkban kémjei által pontosan értesítetett, hogy Csornára egy osztrák hadtest vonult be. Rögön megfogant benne azon gondolat, hogy ezen ellenséges hadtestet éjjeli firsirozott masztrossáall meglepi és elfogja. Megtett minden szükséges intézkedés, az illető dandárokat és zászlóalj parancsnokokat ellátta szükséges utasításokkal és vezetőkkel. A legjobb reményben tűnk indultunk s ha Pongrácz László alezredes — jelenleg honvéd tábornok, ki nek az volt a feladata, hogy a bécs-pozsoni utat még najnal előtt foglalja el, nem kérik el, terve tökéletesen sikerült volna. Eleget igyekezett Kmety a Vilmos huszárokkal, kiket, — élökre állván — maga vezetett, a mulasztást helyre hozni, de fáradsága hasztalan volt, mert az ellenség az első ágyú szóra az álomból felocsúndott s annak legnagyobb tömege a nyitva hagyott úton kezünk közlő kikiszlott s utótnéri többé nem lehetett. Soha sem hittem volna hogy ezen esendes teikülettű ember képes legyen oly kifakadásokra, mint a minökét szórt akkoron Pongrácz Lászlóra és a Vilmos huszárokra.

A csornai csatánál vérengzőböt nem láttam, az osztrákok vesztésége emberekben — köztük Visit tábornak — és lovabban aránylag sokkal nagyobb volt a miénknl; mindamellett a mi vesztésűnk is nagyon érekeny volt. Ott sérült meg Desseffy Dénes őrnagy — ki a Nádorhuszárok egy részét hozta haza Cséhországból, Mikoványi őrnagy a híres Csári Compañia — később 124-ik számú zászlóalj parancsnoka, több Vilmoshársz főtiszt, két Vilmoshársz százados pedig halva maradt, kiknek nem rég Tétön, emlékszobrot emeltek a kegyeletos győriek.

E bravúrjáért Kmety tábornoknak neveztetett ki több, a közlő pedig a csataterén főhadnaggyá s ugyaaazon úteg pa-

tövére vezetett, anélkül, mert a vesztésnek időszakai vannak melyekben az eddig leírt vesztési jelek egyike sem észlelhető, úgy, hogy a kutya egészségének látszik, míg hirtelen a fenemlélt vesztési jelek egész iszonyatos voltukba jelentkeznek, amint az ebulól az egyes roham (paroxizmus) kitör.

Végezetül az orvos kötelességének ismerje minden ebtelejdonos, hogy ha az itt előadottak nyomán legkisebb gyanuja van ebulól egészségügyi állapota iránt, az állatot azonnal lauzra tévesse s az állatorvosnak haladéktalanul bejelentse.

Jegyzet: Ha valamely dühös vagy dühgyanus kutya embert harap, akkor a sebtett ember rögtön vagy lakásán orvosi gyógykezelés alá vevendő, — vagy a legközelebbi kórházba szállítandó, — s azon esetre, ha kutya dühösnek megállapított, 6 heti orvosi megfigyelés alatt tartandó.

Mintegy dühös ebek által megmaragványokkal az élet csak azon esetben van veszélyeztetve, ha a fertőző anyag a szervezetbe jut, könnyen behatolható, hogy a gyógy-eljárásnak (mint kiegészítés sakkal való étetés stb.) csak azon esetben lesz eredménye, ha rögtön a megmaratás után alkalmaztatnak. Amennyiben azonban ez nem történhet, legelőszertűbb, ha addig, míg az orvosi segély megérkezik, a sértett vérző részt langyos vízben áztatjuk, vagy ha ez nem lehetséges, vízzel kimosunk, hogy ez által a vérzés elősegítésének s általa a fertőző anyag lehetőleg eltávolítható.

Ebtelejdonos emberek mindazon tárgyai, melyeknél betegségük ideje alatt érintkezésbe jöttek (mint ruháknak, ágynemű, ivópohár kanál stb.) elégszámú s elpusztítandók, az ágy és szoba padlózata erős luggal többször lesrofolandó s azután carbolsavval fertőtlenítenendő; a szoba fala pedig levakarandó s újra bemeszelendő.

Nepszerű utmutatás az ebek tartása iránt.

Minden házi állat és így az ebek is megkövetelik, hogy életfeltételeiknek megfelelő módon eltarassanak, hogy kellő mozgást tessenek, szabad, friss levegőt élvezzenek és hogy életrendjük, szervezüknek, valamint használatúknak megfelelően. Az olyan ebek, melyek nem a kellő módon tartatnak, különböző azok, melyeknek életrendje rossz, könnyebben megbetegszenek, és emellegva azoknál az ebeknél vagy vesztés is könnyebben kúthet.

Köztudomású, hogy az ebek mily irtoztató betegség, mely, ha jelentkezik valamely ebnél, először is az ebtelejdonos családját, de okvetlenül a főváros lakosságát is veszélyezteti. Tekintettel a fentebbsikre, a fővárosban lakó ebtelejdonosok következőkre figyelmeztetek.

1. Az ebtelejdonos gondoskodjék arról, hogy ebe a szabadban elegendő mozgást tessen, miert is a nappal lánczon tartott kutyát éjjelre zárt udvarban szabadon bocsassa; az ugynevezett szoba ebet pedig naponta a szabad levegőre vezesse, vagy vezettesse.

2. Az ebek egészségének leghatározottabb fenntartója az ókszerű táplálás és akkor lesz az, ha a házi eb kevés hussal, hanem inkább porozos részekkel, általa összerágható esonokkal, levesmaradékkal és ennek levében áztatott kenyérral vagy kutyának készült kétszeresülttel, a szoba eb pedig tejjel és ebben vagy levesten áztatott kenyérral táplálják. Tízszoros vagy igen sok étel táplálék a kutyának nem válik egészségére.

3. Az ebek adott táplálék mennyisége mindig arányban álljon a test nagyságával és az általa teljesített munkával vagy mozgással.

4. A vadász, ör- és olyan ebek, melyek befogatnak, naponta kétszer, a szoba ebek pedig — melyek mindig kenyérből híznak — 24 órában csak egyszer étendők.

5. Gondoskodni kell arról, hogy az eb egy télen, de különösen nyáron könnyen jutasson tisztá és friss ivóvízhez; ez különösen a hosszú szőrű ebeknél fontos, melyek ha vízben hiányt szenvednek, sokkal gyakrabban esnek betegségek áldozatán.

6. Az ebek ókszerű tartásának egyik főkövetelése a tisztántartás is; az ebtelejdonosok tehát állatjuk megmosatását fésülését, fergőltetést való megfigyelésük nem tekintik felesleges, hanem az állat egészségének fenntartására szükséges eljárásnak. Sőt figyelmeztetnek az ebtelejdonosok, hogy kutyáiknál a bélgérgőket (gliszta) évente kétszer elpusztítsák mi által nemcsak az eb állapota javul, de hasznos szolgálattevők más állatok tulajdonosainak is.

7. Gondoskodni kell arról, hogy az ebek legyenek száraz, elég puha fekhelyre, hol nyári időben az eső és nap sugaraktól, télen pedig az idő viszontagságaitól védve legyen, a fekhely almázására alkalmas a

szalma, mely bizonyos időközben a fergőre való tekintetből megújítandó.

8. Az ebtelejdonos gondoskodjék arról, hogy ebei nisz-bőszintének kielégítésére alkalom adassék oly módon, hogy a him a nősténnyel csakassék el, de ne bocsássa ezen ebét ezen ebulól az utcára egy marakodó kutyaseregbe mi nem csak karóssa, hanem veszélyessé is válhatik.

9. Figyelmeztetek az ebtelejdonosok, hogy ingerlékeny ebeket ne, vagy legalább a lakszobában ne tartssanak.

10. Kérleendő azon az ebekre nézve ártalmas, de az illetőkre nézve is veszélyes szokás, mely szerint gyógyítás ebulól az ebeket sebek nyálására használják.

11. Nem tanácsos, hogy a gyermekek ebekkel, kivált pedig ismeretlen ebekkel játszsanak.

12. Mindenek felett különösen arra kell figyelni, hogy az ebek akár játékból, de más módon se ingereltesse, mert ez nevel beuntá a barapási vágyat, mi már magában is veszélyessé teszi az ebet. De borzastóvá teszi azt, ha nála az ebek ebulól fejlődik.

## HIREINK.

**Zólyomból.** Király Ö Felsége szülte napját ünnepesi istentisztelettel ülte meg Besztercebánya városában. Korral reggel taraczkövesek figyelmeztették a lakosokat a nap fontosságára, a felkelő nap sugarai pedig gazdagon hullámzó felbőgőszre estek. 10 órákor Berlicza Ferenc ez. püspök nagy prépost főnyes segédlettel mielőtt celebrált, miközben a jelenlévők buzgó könyörgéseket bocsátották a mindenhathozó Felsége üdvéért. Ez alkalommal Seiler egyik gyönyörű miséje adott elő, oly dalról, mely akárhöl elő adva pusztán hangjaival áhítatra gerjesztet az embert. Az isteni tisztelőt, az összes helyben lévő hatóságok vettek részt. A templom kívül felállított hóvédő dísz század Guttman Ferenc főhadnagy vezérlete alatt 3-szor sortilázott addt.

**Meggyilkolt erdőőr.** Egy köteletségű, derék erdőőr aljas bosszúsnak lett áldozata a vidéken. Hétfőn reggel meggyilkolta találták a dubro-kraoval érkező Petrovszky erdőőr, ki vasárnap este jödéven távozott hazáról, azt mondva nevének, hogy nemskóra visszatér. De nem tért

vissza s a keresésére kiküldött parasztek egy kóhalmot tetőjén akadtak rá szétronesolt holttestére. Szemét kiszárták a gyilkosok, állkapozóját letérték, mellkasát beszállították, s azóval egy őszemartanzongulit, hogy alig lehetett ráismerni. Hogy bosszúhöl ötek meg kitetszik abból is, hogy a gonosztevők nem rabolták el sem a pénzt, sem ékszeret. A töltött futvány is ott hevert a halott mellett, a mi arra mutat, hogy a gyilkosok hátulról támadták meg áldozatukat. Csak jegyzőkönyve hiányzott, melybe a falopászert megbüntetett parasztek neveit szokta beírni. A gyilkosság gyanúja kétféle dubro-kraoval paraszt ellen fordul, a kiket le is tartóztattak; ruháik tele voltak vérvoltokkal. A meggyilkolt erdőőr fiatal övezlyes és négy gyermeke siratja.

## KÜLÖNFÉLÉK.

**Hymen.** Krivoss Árpád a helybeli adóhivatal tisztviselője tegnap vette oltárhoz Czechtóka Marika kisasszonyt.

**A Szintnyaosztály kirándulása.** A Szintnyaosztály István rendezte, Selmeczkő Páternika kirándulást rendezett, melyben Budapestről két vendége vett részt: Dr. Téry Ödön és Révy tanár.

**A király születésnapját városunkban is megünnepelték.** Déllel 10 órákor a r. kath. templomban istentisztelet volt, melyen — élükön Justh Kálmán főispánnal és Lehotzky Lajos alispánnal — a vármegye és az állam tisztviselői csaknem kivétel nélkül részt vettek. A megyeháza, a polgári iskola s a járásbírósgy épületén nemzeti zászlók lobogtak.

**Névváltotatás.** Kapusztás Gábor, a helybeli vasuti állomás főnöke maga és kisiskorú Olga s Árpád gyermekeinek nevét belügyminiszteri engedéllyel „Kapusztás”-ra változtatta.

**Magyar lányból horvát asszony.** A napokban esküdött örök hűséget Selmeczen Artbold Hilda kisasszony F. Vincze serajevói képezdelt tanárnak, ki jó horvát létere a magyarokat is szereti, mit fényesen bizonyított azáltal, hogy magyar nőt vett feleségül. A boldog pár nehány hetet Selmecze fog tölteni.

**A szabadságúzó év évadjában** Selmecz törvényhatóságánál az a változás állott be,

rancsnokává léptették elő, mellyel 1848. november 6-án mint közlegény Pestről indították az osztrák határra.

## Bella.

— Rajz. —

Félig lefüggönyözött ablak mellett, ragyogó szemét merően a bebőrölő égre szegezve, áll a vidék szépsége: Ligethy Bella. Áll és nézi, nézi azokat a sötét fellegeket, a mint jönnek, tömörülnek, behorogják az eget és elsötétítik a napot.

Hermine kisasszony, a társalkodónő, aggódó szemekkel tekint fel himzéséből koronkérre. „Hol járnak most e léány gondolatai!”

Léptek a női hangok ballatszanak. — Bella kisasszony! vendégek jönnek! Bella pedig nem lát nem hall; meg sem mozdul. Csak nézi tovább a felhőket, mintha neki e világhoz, a földhöz semmi köze sem volna, mintha ott a magasbún keresne valakit vagy valamit.

A vendég — anyjának legkedvesebb barátja Bérézini — pedig már a háta mögött áll.

— Már megint hova gondolnak, Bellácska?! K hangra végre mégis felriad merengéséből a léány s hátrafordul.

— Csak kinéztem; enni fog.

— Éppen azért hoztátok menekültem nehány friss újsággal, — Hát még mindig nem tudjuk elfelejteni azt a pikort? Ejnye, ejnye! Nem tudom, mi tetszett meg rajta, olyan nagyon a mi Bellácskánk. El sem tudom képzelni, hogy tud ilyen szép, kedves léány oly cáf, hszontalan semmiházi szeretni?!

De már erre Bellát elhagyta béketterese s kifordult a szobából.

Az asszonyok azután leültek s elmondogatták egymásnak a napirreket.

— Apropos! — szól Bérézini — halottad már, hogy ma érkezik ide egy igen gazdag, derék fiatal ember?

— Ah, hogy hívják?

— Azt bizony nem tudom; elég, hogy igen művelt és gazdag! Most örökölt 300,000 forintot. Hozzátok mindenesetre eljön, mert egyszer valahol látta Bellát s ilyen meglepetést neki. Partió! Nem szabad elszalasztani!

— De Bella nem is akar senkiről sem hallani! Nem is törődik udvarlólval s azok hidegsége folytán mindjárt el is párolnak tőle. — Még mindig az után a hszontalan pikort után jár az esze, a ki azóta tudtú lsten haunyadik lányba szerelmes! ...

Bella ezalatt a másik szobában dult arecczal jár fel s alá.

— Bella kisasszony! — bátorodik a belépő társalkodónő őt megszólítani — már oly régen nem zongoráztát, játszókat valamit! Kegyed már mindent elhanyagol. —

Bella a zongorához ült tiszta, esengő hangon kezdte énekelni e dalt, halkán kísérvé a zongorán.

„Hervadt ágon énekel egy kis madár; Leszek-e én boldog még, vagy soha már? Azt énekel, azt feleli a madár: Nem leszel te boldog soha, soha már!”

Attól pedig a finom Hermine kisasszony rögtön migráint kapott s kifordult a tereméből. „Szörnyűség! Egy művelt hölgynek ilyen énekelni! A mit a parasztek énekelnek a mezőn és ott bevernek előtte a legszébb salon darabok!”

Bella is csak ezt akarta.

Most azután háborítatlanul engedte könyveit folyni, melyek bőven peregetek alá halovány arcán.

... Oh! Ha „Ö” itt volna! Az a deli barna ifjú, azokkal a sötét szemével, melyek oly vadul tudnak villogni — s oly szeliden, epedőn nézi reá!

... Mikor ő még itt volt! Amott a kis kertben, viruló rózsák között a kis padon ültek együtt utóljára, Zoltán kezében tartotta kezét s beszélt neki süttőgő, édesen: „Bellám! anygalm! Nekem el kell távoznom, hivatásom, sorsom hív; mennek kell! Ha szeretsz, ha valaha szeretél, nem fogsz elfeledni, hű maradsz!”

... Szeretlek, imádlak, hű leszek! ... süttőg a léány. S az ifjú beszélt neki tovább: „Most még senki semmi sem vagyok, nincsen híres nevem, de érezem, hogy van erőm megszerezni mindazt, mivel szerelmedre, bírásodra magamat érdemessé tehetem.

Nem fogok esüggenni, lankadni, mert előttem lesz a pályabér: a te bírássod. Kizéden fogok, mint ember kúzhét, hogy megérdemeljelek a ha faradozásaimat siker koronázsa, ha felvett szárnyaira a bír, ha nevemet ország-világ hozgatótja, homlokomat babérokoszorú övezi: akkor elővök s leborulok lábaidhoz! ...

... De addig sokat, nagyon sokat kell majd szenvednünk, — hanem végre is el fog jönni az idő, midőn egymásé lehetünk. Bella! Hívji, remélj és szeress! ...

Oh ifjúkor! boldog ábránd-k!

Azután elment s mindaddig nem jött vissza.

Oh győző kü, fájdalom a szerelmem, midőn a végzet bannlunket az imálotlól elválaszt, s az emésztő kétség mardos: vajjon csakugyan szeret-e még, nem felejtett-e el a nagy világon? ...

Mozdultatni őt a szép léány a zongora mellett, kezét ölébe bocsátva szemével merően bámulva a levegőbe ...

Ekkor feltárat az ajtó, Bella anyja,

Bérézini s a király születésnapját, barna ifjú lép be.

Bella nem hallja lépteiket, nem veszi őket észre; csak most rozen fel, hogy anyja megszólal.

— Bellácskám! ime — völégényed!

Odaugrik s egy hang nélkül az imádot karjaiba veti magát és sir, zokog — örömben.

Zoltánja szelid szavakkal vigasztalja, lecsókolja könnyeit s a könnyekem keresztül csakhamar áttör a szép szívárvány: egy boldog mosoly.

Csak most tér magához Bella s kezd esodálni, hogy anyja, ki oly sokáig kiazta azéle, hogy nem adja Zoltánnak — most — ime! milya könnyen megérezik.

Bérézini szakítja meg a csudet: — Lám, lám! Mindig mondtam Bellácskának, hogy ne is nézzen másra, ne felelje el azt a derék, kedves Szabó Zoltánt, ki végre is eljön éretek. Mindig mondtam, hogy nines derekabb férfi a világon a mi kedves Zoltánunknál!

Hogy még egyszer nagy ember lesz belőle! Hát még Ligethy! O mindig bízatta, vigasztalta busiakodó léányát, hogy csak várjon türelmemel. Szabó Zoltán eljön, ha meg írte. Stb, stb.

Bella nem tud hová lenni bámulásban, de végre is, mit törődik? azzal! Mikor csak jóra változott minden!

Ó még azt nem is tudta, a mi csak nehány perczel elzölt derült ki, hogy t. i. a gazdag örökös, kiről beszélt-k, nem más, mint Szabó Zoltán; hogy nem a művész érdeme, hervadhatlan babérokoszorúja leszik Zoltánt az ő szemükben ily, nagy emberre — jó partióvá, nem ez vitta ki a mama beleegyezését; hanem a 300,000 forintos örökség.

Hanem ezt csak parténiesiben mondom.

Kálmánfi.

hogy Krausz Vilmos főkapitány kit négy héten át Sztinyai József főjegyző helyettesített visszatért ismét hivatalba. Mielőtt pedig Sztinyai főjegyző töltött négy hetet Karabudában. Mindkét tisztviselőre üdítőleg hatottak a hivatalból távol töltött napok. Kívánjuk, hogy hasonlóan kárpótlás terjedjen vissza a szabadságra emánáló távozók is.

**Csoportfajás.** A napokban élénk megbeszélés tárgyát képezte városzerte egy tyúktojás, mely már szokatlan nagyságánál fogva is feltűntetett. Annál nagyobb lett azonban a bántulat, mikor feltörték, még egy tökéletesen kifejlesztett tojás tojást találtak középen, melynek hája s minden alkotórésze megvolt. A tojást Galanda Samu névű egy tyúkja tette a közlébe a kir. nagy. természetudományi társulat fogja megfőteni e rejtélyes dolog okát.

**Budavár visszavételének** kétszázados emlékére rendezendő ünnepélyek már e hó 15-én megkezdődtek. Ekkor nyitott meg ugyanis a városi templomokban a történelmi kiállítás, melyet Tisza Kálmán miniszterelnök nyitott meg s Majláth Béla, múzeumi őr, volt líptól alispán rendezett kiváló szakértelemmel. A történelmi társulat a főváros ünnepélyes közgyűlése szept. 1-én lesz, melyen a király is részt vesz.

**A 7zsolnai tűzkárosultak** részére országzserje gyűjtésnek s közlébe a király is 4 ezer forint adományozott. A városkereskedő egyesület pedig népkönyvtárat állított fel s ha elég segély jön be, azt e téren is fenntartja. A segélyre szorított száma 607-re megy.

**A magyar himnus és a Gott érhalte.** Hogy e kétó mily szépen meglett egymás mellett úgy a trombita kölében, mint a jó honpolgárak hallószervében, mutatja az az eset, hogy királyunk 6 felsegő születésnapján a selmecei bányászoknak e kétvölves tisztelettel Péc Antal miniszteri tanácsos, há-yaigazgatóval. Ez volt az első eset, hogy hasonló alkalommal a magyar himnus is felhangzott s ehhez még aztán örvendetes újítást is észleltünk, hogy a bányásznap százi előtti magyar ruhás zászlótól lobogtatta a zászlót. Az eset István királyunk ünnepén ismétlődött; mit örvendetes újítás-képen nem késsük fejtőjezni.

**Tűz mindenfelé.** Alig esillapult le a nagy igazgatóság, melyt a 7zsolnai őriási tűz okozott, ismét arról értesültünk, hogy 20-án hajnalban Trencsénben 60 ház égett le. — Ugyan akkor égett le a bitsói gőzfűrés is, mely Popper tulajdonja volt.

**Egy eltavesztett mozar-lövés.** Szent István napján azon diszlokáció közül, melyek a selmecei Újváron az első magyar király ünnepének emlérsége felhangzottak, egy e sorok irojának azt a nem mindennapi meglepetést szerzte, hogy ablakait beüzta. Az összes anyagotjaos oly arival repült a több száz méternyi távolságban a Rózsateretába, hogy a Pischoffháznak fatát megsejtette, egy része a külső ablaknak fáját s üvegét darabokra törte s a felső ablak üvegén keresztül aztán a szobába hatolt. A lövés oly nagy légyományást okozott, hogy a belső ablak szárnyai kiesapodtak s a függöny felröplött. Ha csak néhány perccel később történik e hibás lövés, egy három kis gyermekkel talál, kik éppen a lövésnek füstjét készlettel nézni. A tűz, ki e diszlokációkat rendezti azt állítja, hogy 16 év óta ez az első eset, hogy ily hiba esett meg az ő mozar-százánaul.

**Hímli betegedés** ütött ki a juhok között, melyeket Löwy Zsigmond Eperjesen vásárolt. Most a beteg juhok állatorvosi felügyelet alatt vannak Jahodnikon. Utjuk gazdáinkat, hogy juhukaikat ezek közlébe becassák.

**Merénylet dynamittel.** Selmecebánya város egy kulntözéjában éjnek idején egy bányamunkás házaablakán egy erős dynamit töltés fellobbant, s összerúzva az ablakot, leszakította a falon függő képeket. Az alvó családnyának éppen feje fölött ment el a lövés s az üvegdarabok a gyermekek testébe hatoltak. A testet még nem sikerült felfedezni.

**Tátrafüreden** a természet remek szép ségeiben tündököl e klimatikus gyógyhelyen, mely az üdülést és szórakoztatást kereső közönség részéről évről-évre fokozódó mérvben keresetlik fel, az utóvadban oly in-

tezőkedéseket léptetett az igazgatóság élébe, melyek a fűrdő látogatását igen csekély költségek mellett is lehetővé teszik; ugyanis augusztus 25-étől a szobák árát félre szállították s teljes ellátás uaponként 1 ft 50 krtól lesz kapható.

**Csak az újat vágta le egy szép leány** és pedig csak a kílles kerezolta meg s ebből a kílcsi sértésből olyan nagy baj történt, hogy a szép leány életét nem lehetett megmenteni. Most temetik, mikor ha e sorokat írom. E szomorú eset Selmecebányán történt.

**A rozsnak korai s egyszerűs mind** takarmányul lekasalándó növényekkel (boró, búkköny, tatárka mustár) való vegyes vetése. Laufberger T., Csachország egyik nagybúri aradalmának igazgatója a rozssal előkészítetett tégarnak igen tapasztalatos kihasználását ajánlja, tíz évi tapasztalatra hivatkozva, hogy a rozst már júliusban (nálunk augusztusban is) elég ideje lesz, mert a mi égaljunk melegebb s nálunk a tél oly korán nem köszönt be, mint Csachországban) elveti és pedig nem magában, hanem a tél megkevezett valamelyik növényvel vegyesen. Illetve egyszerűen s nem csak hogy kitűnő kaszavágást kapott ily módon az ily vetés után, hanem kitűnő termést a rozsból is. Igaz, mondja, hogy a zöld takarmány lekasalása után a vetés nem valami szép kinézéssel bír s a beanyelés folytán a tarló nem valami szőszelűt gyept mutat, de a rozsa csak mihamar kifejlesztődik és megterjedni annyira, hogy még öszre biztos isegelőt is nyújt a juhoknak és emellett oly dús szalmatermést és oly hosszú, gazdag kalászatokat ad, melyeket a rendszeren csak szeptemberben vetett rozsnál elérni nem lehet. Ezen előnyön kívül ezen korai vetés mellett elvárjuk még azt is, hogy a korai vetésnél fogva a vetőmagból 25–30 százalékok megtakaríthatunk, mert annyival kevesebb vetőmagra van ily korai vetésnél szükség s oly időben nyertük az ily földről takarmányt öszrel, midőn a rendszeren már szükülni kezd. Ó az ily korai vetéshez, a mint írja, az ugynevezett orosz rozst, nem pedig a szentiványi vagy bokros rozst használja. Ez is megérdemelne a kísérletet.

**A legyek csípése** ellen már igen sok szer volt ajánva, de általános elterjedést egyik sem nyert, valószínűleg mert a ezéknak meg nem feleltek. Legelőszerturb két-ségűvel a háó. Az oly háó azonban, mely az állat egész testét befűdi, kissé drága, mert párját 10 frtonból kiállítani alig lehet. A háó tehát inkább a tényezési lovaknál alkalmazható, Igás állatoknál már ez övszer tekintetbe nem jöhet. Külföldi fuvarosok szoknak ugyan a lovak tüleire egy sapkát alkalmazni s ez a lovak füleit nemcsak a legyek, de a por ellen is oltalmazza. Az igaz állatoknál a legyek csípése ellen oly szer volna alkalmas, mely sem nem költségös és alkalmazása is egyszerű és veszélytelen. Egy újabban feltalált szer, melynek Pyridine nevet adtak, száza rendkívül erős és kellemetlen, úgy hogy a legyekkelódóbb legyeket is tarol tartja. A Pyridineből 50 gramm telítetik az ennek megfelelő mennyiség sósavval, ez elkevertetik egy liter vízben. Ezen oldattal az állatok azon része, mely leginkább ki van téve a légycsípésnek, megmosatik.

**Virágkiállítás és növényvárulás.** A budapesti és vidéki kereskedelmi kertészek f. évi szeptember első felében nagy virágkiállítás és növényvásárt fognak rendezni Budapesten, mely célra a kereskedelmi miniszterium az iparcsarnok déli részét átengedte. A kertészek köréből alakult bizottság, hogy az ünnepély annal nagyobb legyen, több tagját Angliába küldötte, a hasonmértéknél intézmények tanulmányozására. A kiállításon részt vehet minden kertész. Jól nevelt szobanövényekre külön díjak lesznek kítűve. Bejelentő ívek kapaték Gillemot Vilmos műkertésznél, Damjanich utca 37.

**Rőd hírek.** Silberer bécsi légújós "Vindobona" nevű őriási légújójává 10% felárászállásokat a budapesti állatkertben. A légújó egész egyszerű szerkezetű s nem kormányozható. — Pircher József a bécsi Szent István torony villámhárítóján felmászott annak tetőjére s kiűzött arra egy sárga-feketé zászlót. — Pongrács Béla a hontmegyei alispán fia Bécsben un-

gyilkossá lett. — 1361 hadköteler vándorolt Amerikába a mult évben Zemplénmegyéből.

### Szerkesztői üzenetek.

Budapest, Üllői-út 23. Közönszem, megkapta; de nea számítottam rá, a egy mást szedtem, most már a jövő száma maradt. Újság semmi. A megbesz. későbbi levélben meg. Üdvözl!

G. Y. G. úr Z. Y. L. önk. közönszem meg kapta, köszönetül Nagyon szivesen vennék, ha a felmerülő napi eseményekről is szíveskednének lapunkat tudósítani.

S. G. urnak M.odor. A küldeményt köszönöm, ígértétre pedig számítok. Partnerével együtt szivesen üdvözölöm!

## HIRDETÉSEK.

1750. szám,  
1886.

### Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik miszerint végrehajtási arverés ezen kir. járásbírósg területén levő Gyekiszky Tretyák Zsuzsanna Gyekiszky Erzsébet Gyekiszky János Gyekiszky Mátyás kisk. Ober György János és Márton nevű álló a pocsu- vadói 37 számú tjk. A 1 1464 jrbt. 1—8 sor szám alatt foglalt 32. számmal jelzett ház, udvar, kert, szántó és rétkeze. valamint az után járó 63 számú tjk. A 1. 1—62 sor szám alatt bevezetett közlében lévő erdő és legelőböl illetőségese névze Sztanhár György hagyatékának 403 ft 50 kr. töké eddig 38 ft 94 kr. megállapított és még felmerülő végrehajtási költségeknek kie- legítésé végett az 1886. Szeptember hó 16-án reggeli 9 órá a selmecei kir. járásbírósg- nál tüzött ki.

Kikiáltási ár 516 ft. adó szerint megállapított becser.

Arverezni szándékozók tartoznak 516 ft. becsárnak 10 százalékát készpénz vagy óvadékképes értékpapirokban az arverésnek megkezdése előtt bant pénzli letenni.

Vevő köteles az ígért vételért 2 rész- letben 90 nap alatt az esedékes 6 százalé- kamattalól a selmecei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérvény mellett letüzni.

Vevő az arverési eseménynek, joge- rőre emlekedése után haszonélvezetbe lép- tulajdonjog javára a vételár lefizetése után hivatalból fog bekebelezeteni.

Vevő köteles a megvett épületeket tűzárk ellen biztosítani.

Ha a vevő az ígért vételért a megha- tározott időben nem fizetné, bármely érdekel fél kérelmére viz arverés fog elrendelteni.

Az érve vonatkozó arverési feltételek- nek titzesbep pontjai ezen eljáró telek- könyvi hatóságnál és pocsu vadói községi bírónál megtekinthetők.

Selmecezen 1886. Augusztus 12-én.

Heyder

kir. jbró

1751. szám,  
1886.

### Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik miszerint ünketés arverés ezen kir. járásbírósg területén lévő Szent Herman hagyaté- ké és neje Baumann Clódiú tulajdonában az 1886. Szeptember 5-én reggeli 9 órá a selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1886. évi Szeptember hó 2-án reggeli 9 órá tüzött ki.

Kikiáltási ár 2450 forint 50 kr. adó szerint megállapított becser.

Arverezni szándékozók tartoznak 2450 forint 50 kr. becsárnak 10 százalékát kész- pénzben, vagy óvadékképes értékpapirok- ban az arverésnek megkezdése előtt bírói kikiáltást közeiz letenni.

Vevő köteles az ígért vételért 2 rész- letben az arverés napjától számítva 120 nap alatt az esedékes kamattalól a selmecei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérvény mellett letüzni.

Vevő a megvett ingatlanoknak haszou élvezetbe, az 1886 évi November hó 1-én lép. tulajdonjog javára azonban csak a vétel- ár teljes lefizetése után hivatalból fog bekebelezeteni.

Vevő köteles a megvett épületeket tűzárk ellen biztosítani.

Ha a vevő az ígért vételért a megha- tározott időben nem fizetné, bármely ér- dekel fél kérelmére, költségére és vesző- lyére viz arverés fog elrendelteni.

Az arverési feltételeknek titzesbep pontjai ezen eljáró bíróiságnál és Selmece Bálányá sz. kir. bánya városok taná- ságnál megtekinthetők.

Selmecezen 1886. Augusztus 13-án.

Heyder

kir. jbró.

6092 számhoz  
1886.

## Hirdetmény.

A Selmece s Bálányá szabad kir. bánya városok területén fennálló vízi művek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosai az 1885. évi XXIII. t. cz. 189 §-a valamint az ezen törvény végrehajtása tárgyában a nagy. földmívelés- ipar s kereskedelem- ügyi m. kir. Miniszterium által 1886. évi 45689 szám alatt kiadott általános rendelet 87. §-a értelmében felhivatuk, hogy az említt jogosítványokra vonatkozó engedélyt 1887 évi május hó 1-én az alolított polgármesteri hivatalnál mutassák be, vagy ugyanazon határidő alatt igazolják, hogy vízi műveik a fennebb hivatkozott törvény életbeléptetési visszafelé számított 20 év vagyis 1866 évi január 1-étől óta háborítatlan fennállanak, a nélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértendék és mint ilyenek az illetékes hatóságok által károsoknak találhatók volna.

Ezen kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vízi munkálat tulajdo- nosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, folyozásabályozási, ipari és így tovább vállalkozás egyaránt érvényes.

Kivétel képeznek itt azon szabályo- zási munkálatok, melyeket az állam közér- dekből foganatosított s ennél fogva magán tulajdon nem képeznek.

Selmecebányán 1886. évi Augusztus

Osovcsy Vilmos

polgármester.

513. v. szám.

1886

### Arverési hirdetmény.

Alulirt kikiáltást végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a beszerzebányai kir. járásbírósg 30201/1886 P. számú végzése által Rosenzweig Ignátz javára, Bock Ede ellen 50 ft töke, ennek 1886 évi mart. hó 3. napjától számítottól 6% kamatai és ed- dig összesen 15 ft 60 kr. perköltés köve- telés erejéig elrendelt kölégtelési végrehaj- tás alkalmával bíróilag felülfogalt és 504 frta becsull szoba börtönből elő ingóságok nyil- vános arverés után eladatnak.

Mely arverésnek a 3232/1886 P. sz. kikiáltás rendelő végzés folytán a helyszí- nen, vagyis Beszerzebányán. Bock Ede lakásán leendő eszkölésére 1886. évi Szept. hó 21-ik napjának d. után 3 órára határidőül kítűztetik és ahhoz a vevő szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatauk meg, hogy az érintett ingóságok ezen arverésben, az 1881. évi LX. t. cz. 107-§-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsárson aml s eladatul fognak.

Az arverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megál- lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Beszerzebányán 1886. évi augusz- tus hó 18. napján.

Jurányi Adolf

kir. bír. végrehajtó

1779. szám.

### Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint végrehajtási arverés ezen kir. járásbírósg területén lévő Lustyánszky Téri Mokos Katalin, kisk. Lustyánszky Tamás, Maria és János nevű álló a szántalati 81. számú tjkjében A 1. 1, 2, 3, 6, 7, 8. sor szám alatt foglalt nevezetesen 94. számú ház, kert, melléképületek, rét, szántó, lege- lő névze Gábel Bódog felposarsnek 120 ft töké, ennek 1881. évi Martius 9. járó 6% kamatai, eddig 47 ft 25 kr. megál- lapított és még felmerülő végrehajtási költségek kielegítésé végett 1886. évi Szeptember hó 15-én reggeli 9 órá a sel- mecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi ha- tóságnál tüzött ki.

Kikiáltási ár 500 frtban adó szerint megállapított becser.

Arverezni szándékozók tartoznak fen- tebbi becsárnak 10% készpénz vagy óva- dékképes értékpapirokban az arverésnek megkezdése előtt a bírói kikiáltást közeiz beuatpénzli letenni.

Vevő köteles az ígért vételért az ár- verés napjától számítva 90 napon belül ese- dékes 6% kamattalól a selmecei kir. adó- hivatal mint bírói letéti pénztárnál kérvény mellett letüzni.

Vevő az árverési eseménynek jogerőre emelkedése után haszonélvezetbe lép, tulajdonjog javára azonban csak a vételár teljes lefizetése után hivatalból fog bekebelezetni.

Vevő köteles a megvett épületeket tüzár ellen biztosítani.

Ha a vevő az ígért vételárt a meghátrózott időben le nem fizetné, bármely érdekelte fél kérelmére viszárvérés fog elrendelteni.

Az árverési feltételeknek tüztesebb pontjai ezen eljáró bíróságnál és a szentantali községi bírónál megtekinthetők.

Selmeczen 1886. évi Augustus 18.

**Heyder,**  
kir. bírós.

1217. szám  
Tkv. 1886.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A korponai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közliré teszi hogy Lebozky Gusztáv végrenjatonok Minárk Juhász István végrehajtás szenedve ellent 10 ft. tökévelés és járuléka behajtási iránti végrehajtási ügyében, a korponai kir. járásbírósg területén lévő Felső-Mladonya járásbírósg területén lévő 50 sz. határában fekvő, a f. 1. 1-2 sor szám alatt egyszörűnkben A 1. 1-2 sor szám alatt 69. tokra 160 forint továbbá az A. H. 1-69. toka sor szám alatt birtokból Minárk Juhász István 2/3 ed rész illetőségére 265 forintban és a 1. 1. sor szám alatt egész ingatlant 14 ft. kikütiási árban a 800/1886. tk. sz. a. árverési hirdetményen elrendelvény, ezu árverésre újabb határidővel 1886. évi **Szeptember hó 6-ik** napjának délelőtti 10 órája Felső-Mladonya községben a községi bíró házához tüzetik ki, mely határidőben ezu ingatlanok a kikütiási áru alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül az ingatlanok kikütiási árának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett arányban számított óvadékképes értékpariban az árverés, foganatosításával megbízott bírói kikütiált kezeibe leteendő.

A vételár 2 hó alatt két részletben fizetend.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.  
Korponán 1886. évi július hó 19-én szabadságot kir. jbró helyett

**Szklárk**  
kir. aljbró.

1780. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közliré tétetik miszerint végrehajtási árverés az ezen kir. járásbírósg területén lévő Toman Anriás és Szabó Zsuzsannának 1427 számú tjk. A 1-2 sor 3437/3434-hely. szám alatt foglalt fekvőségekre nevezetesen ház és kertekre nézve a selmecei takarékpénztárnak 115 ft. tőke, ennek 1883. február 5-til járó 6 százaléka kamata, eddig 404 ft 67 kr. megállapított és még felmerülő végrehajtási költségei kielégítése végett 1886. évi **Szeptember 20-án** reggeli 9 órára a selmecei kir. járásbírósgnál tüzet ki.

Kikütiási ár 350 ft. adó szerint megállapított becsár.

Árverezni szándékozik tartoznak a fentebbi becsárnak 10 százalékát készpénz vagy óvadékképes értékpariban az árverésnek megkezdése előtt a bírói kikütiált kezeibe bánatpénzül letenni.

Vevő köteles az ígért vételárt az árverés napjától számítva 90 nap alatt esedékes 6 százaléka kamataival együtt a selmecei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérévny mellett lefizetni.

Vevő az árverési eseménynek jogerőre emelkedése után haszonélvezetbe lép, tulajdonjog javára azonban csak a vételár teljes lefizetése után hivatalból fog bekebelezetni.

Vevő köteles a megvett épületeket tüzár ellen biztosítani.

Ha a vevő az ígért vételárt a meghátrózott időben le nem fizetné, bármely érdekelte fél kérelmére viszárvérés fog elrendelteni.

Az árverési feltételeknek tüztesebb pontjai ezen eljáró bíróságnál és Selmece a Belsővárosi szab. kik. bányavárosok tanácsánál megtekinthetők.

Selmeczen 1886. augusztus 18-án  
**Heyder**  
kir. bírós.

514 szám,  
1886.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kikütiált végrehajtó az 1881. évi t. ez. 102. §-a értelmében, ezenel közliré teszi, hogy a beszterezabányai kir. járásbírósg 3204/1886. P. számú végzése által F. Fischer, — Weiner Ede és Föschl Albert javára Szameth Mihály ellen 52 ft.

70 kr., 49 ft. 92 kr. és 30 ft. tőke ennek 1885 év december hó 2. napjától számítandó 34 6 százaléka kamatai és eddig összesen 34 ft 64 kr. perköltésg követelés erejéig el-fitt birolag lefoglalt és 461 ft 90 kr-ka becsült szoba butor. — ágy és ruhamezőkkel álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandak.

Mely árverésnek a 3202/1886. P. szám kikütiált rendelő végzés folytán a helyselyen Beszterezabányán leendő eszköz-vagyis Beszterezabányán leendő eszköz-vagyis 1886. év **Szeptember hó 9-ik** napjára délelőtti 10 órája napközött kitüzetik és ahhoz a vevni szándékozik ezenel oly megjelölésnel hivatalnak meg: hogy az érimegjelölésnek ezen árverésen, az 1881. évi t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárulni is eladandó fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Beszterezabányán 1886. évi Aug. hó 14. napján.

**Jurányi Adolf**  
kir. bírósági végrehajtó.

1768. szám,  
1886.

**Árverési hirdetmény.**

A selmecei kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közliré tétetik, miszerint végrehajtási árverés ezen királyi járásbírósg területén fekvő Haeizi szillett Podhragyal Himnának a selmecei 285. sz. szám alatt foglalt 74-11 számú jelzett ház és kertekre nézve Trauer Gyula végrehajtónak 60 ft. tőke, ennek 1885. március 21-til járó 6 százaléka kamatai eddig 15 ft 45 kr. megállapított és még felmerülő végrehajtási költségei kielégítése végett 1886. évi **Szeptember hó 7-én** reggeli 9 órára a selmecei kir. járásbírósg tkönyvi hatóságán tüzet ki.

Kikütiási ár 352 forintban adó szerint megállapított becsár.

Árverezni szándékozik tartoznak 352 ft. becsárnak 10 százalékát óvadéktól készpénz vagy értékpariprokban az árverésnek megkezdése előtt bírói kikütiált kezeibe letenni.

Vevő köteles az ígért vételárt az árverés napjától számítva 90 nap alatt esedékes 6 százaléka kamattal a selmecei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérévny mellett lefizetni.

Vevő az árverési esemény jogerőre emelkedése után haszonélvezetbe lép, tulajdonjog javára azonban csak a vételár teljes lefizetése után hivatalból fog bekebelezetni.

Vevő köteles a megvett épületeket tüzár ellen biztosítani.

Ha a vevő az ígért vételárt a meghátrózott időben le nem fizetné, bármely érdekelte fél kérelmére viszárvérés fog elrendelteni.

Az árverési feltételeknek tüztesebb pontjai ezen eljáró bíróságnál és Selmece a Belsővárosi szab. kik. bányavárosok tanácsánál megtekinthetők meg.

Selmeczen 1886. augusztus 1-én.  
**Heyder**  
kir. bírós.

2297. szám

**Árverési hirdetmény.**

Breznobányai szab. kir. város részéről közliré tétetik hogy az általa kizárólagosan használt királyi kisebb haszonélvezetek nevezetesen vendégül Minalovo községben, vendégül Polhora községben, alsó malom, Mito, Benyus és Polhora községben létező malom, lúsz mérésre szolgáló két helyiség, és sömriérei díj-szélességét jog 1887. évi Január hó 1-til 1889. évi December hó 31-ig az az három szakadattalán egymástán következő évekre 1886. évi **Szeptember hó 2-án** délelőtti 10 órakor irásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés útján fognak bérbe adatni.

Árverezni szándékozik ezenel felhivatnak miszerint az eddigi bérösszegeknek 10 százaléka bánatpénzül készpénzben ellátva a fenti időben le fizetésének termében megjelenni sziveskedjenek.

Írásbeli zártajánlatok a fentiekett bánatpénzzel és 50 % helyeggel ellátva az árverés megkezdése előtt az árverező bizottsághoz benyújthatók.

Az árverési és szerződési feltételek a városi iródban hivatalos órákban megtekinthetők.

Utánnyomat nem díjazatik.  
Breznobányán 1886. augusztus hó 9-én.

**Lopusny Samu**  
polgármester.

1-2

**Árverési hirdetmény**

Loewe és Eichenwal desudhitelezőinek f. é. május hó 29-én és esővályasztmányok f. é. július hó 31-ik napján hozott határozata alapján a Turóc megye Rutka a Priekopa községben fekvő Loewe és Eichenwal cég tulajdonát képező és az összes tartozásokkal együtt 46.475 ft-ra becsült ingatlanok jelenen a ruttkai gőzfürész telep és tartozékainak irásbeli és szóbeli ajánlatok elfogadása melletti nyilvános elárvereztetésnek határnapja f. é. **Szeptember hó 2-ik** napjának délelőtti 3. órájára a ruttkai gőzfürész iródelnyiségeibe kitüzetik.

Az árverés alapján szolgáló és a becs értékeket is kitüntető részletes leltár, adóverési szerződések, telekkönyvi kivonatok, biztosítási bércák, valamint az árverési feltételek alulirt tömeggyűjtemények Trensében az árverési feltételek ezen felül Ruttkán a esődtöme üzleti iródelnyében is, bármikor megtekinthetők.

Kelt Trensében 1886 évi július 31 napján.

**Frankl Henrik**  
ügyvéd mint esődtöme, gondnok.

2-3

Szamos bizonyítvány legelő orvosi tekintélyektől.

Erdem ermek különböző kiállításokról.

Harminc éven át jönak bizonyított

**Anatherin száj- és fog-víz**

Dr. POPP J. G.-től

cs. kir. udv. fogorvos. nécsben.

I. Rognovszko 2.

A legkímélőbb szer esztos fogfájásokban, gyulladásoknál, a foglós dagadtatál-és sebetnél: fogfájásra, a legelő fogkóvet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foglós erősítésre által szilárdítja; a szilárd fogakat és foglós minden artalmas anyagot megsebzítja, a foglós kellenes frisseséget, kellemes és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyított öblítővíz az által török-bajoknál és dyphteritissnél; mekkönyviti a foglós-vész gyermekeknek és nekülizelienek az ásványvízoknak. Egy nagy palack 1 ft 40 kr., egy kisebb 1 ft és egy kisi 50 kr.

Dr. Popp-féle növény-fogpora rövid használat után a fogakat vastó teleré teszi anélkül, hogy azok aratnára volna. Ara dobozunkint 68 kr.

Dr. Popp-féle Anatherin-fogpasztilla üveg-szelenekébeu 1 ft, 22 kr. E szer a legelső időséget s tisztaságot fogfájásra s azokévell arra szolgál, hogy a fogak telerességet és zomágot egészben tartsa, a fogakat a megnyúlástól óvja s a foglós erősíti.

Dr. Popp-féle illatos fogpasztilla Bővid használat után vakító teler fogak a fogak természetesen és műfogak állásására és a fogfájás megszüntetésére. Darabja 35 kr.

Dr. Popp-féle fog-olajm. igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a fájós fogaknak öblítésására. Ara dobozunkint 1 ft.

**A dr. POPP**

OFVOSI NÖVÉNY-SZAPPAN

Külön pipetteszer simor, kelleg, a majlót és szepöl ellen, a tiszta lúde arcor, éimozdatlása és fonnartására, az aka, pörénés, tisztaltána arcor, kelések ellen. Darabja 30 kr.

A t. ez. községi felkötésnél, öblítésnél Popp és E. udv. fogorvosok által készítették. Azonok, akik a Popp-féle fog-víz, száj- és fog-víz, fogpasztilla, fogolajm. és fogfájás elleni cédulák pénztárcájára tett a törvény által kötelezettek.

Kapható: Selmeczbányán: Szankay Ferenc, Mar-dásch, Béla; Strohay S. gy. Korpona; Ebert P. Rutka; Zalkay L. gy. Belsőváros; Thöry K. gy. Ujházy; Vinkovits J. gy. és Ocsimihá M. gy. Léván; Boloman E. gy. Mervény S. gy. Zolomban; Stech L. gy. Kékkő; Gy. M. gy. Ispolcsán; Herko L. gy. Belsőváros; Balogh M. gy.

Készít: levélpapír- és boríték-czégnyomatot, körleveleket, árjegyzékeket.

**A Selmeczbányai Híradó**

**KÖNYVNYOMÓJA**

**TURÓCZ-SZT.-MÁRTONBAN,**

vállalkozik a könyvnyomói szakba vágó munkálatok

csinos, gyors és pontos kiállítására.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.

Nyomatott a „Selmeczbányai Híradó” gyorassajtóján Turóc-Sz.-Mártonban.

Hirdetés.

Mint hogy itt csak rövid ideig szünetkezem tartózkodni, bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmét az általam készített **gyps alakokra** felhívni.

Műdizitmények (relief), egyiptomi korszok, virágtartók, mellszobrok, szobrok és kerti díszítmények készletben vannak rak-táromon. — Megeszonkított gypsalakok javítását olelón és jól teljesítem.

A zenekedvelőknek különös figyelmébe ajánlom Mozart, Beethoven, Schubert és Wagner Richard mellszobrait.

Selmeczbányán 1886. Aug. hó.

**Schwihalek Lajos,**  
gypsalak-készítő  
Rosenfeld-féle házban.

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.